[bookmark: llevar_implantes]IMPLANTES DENTALES:  mitos y realidades (1ªparte)
	



Los implantes dentales son todo un avance en el campo de la medicina odontológica. Nos permiten recuperar no sólo la estética de nuestra sonrisa sino que mejoran nuestra calidad de vida restaurando nuestra funcionalidad masticatoria con distintas ventajas respecto de otros tratamientos protéticos.  Sin embargo, muchas personas rehuyen de esta alternativa (en ocasiones la única para llevar dientes fijos), dejándose llevar por comentarios desacertados y creencias populares erróneas por desconocimento en torno a este tratamiento tan versátil y beneficioso.
Por ello, hemos reunido aquí algunas aclaraciones al respecto basándonos en la ciencia y en la evidencia de los resultados que aporta este tratamiento y que de primera mano podemos corroborar cada día en nuestra consulta con los pacientes que intervenimos.

[bookmark: como]¿Cuál es el mejor tratamiento protético para SUSTITUIR UN DIENTE perdido?  Para un diente sin posibilidades de recuperación la mejor alternativa de tratamiento es su extracción y sustitución lo antes posible por un IMPLANTE DENTAL pues éste reproduce de la manera más parecida a la propia Naturaleza las características biológicas de una raíz dental, permitiendo así conservar la encía y hueso circundante así como mantener eficazmente la función y estética del conjunto de dientes de la cavidad oral . Esto NO ocurre con un puente (varias piezas unidas y cementadas sobre dientes) ni con una prótesis removible (de “quita y pon”) donde el hueso se atrofia y deforma poco a poco perdiendo altura y grosor lo cual llega a modificar no sólo la anatomía de la boca sino del exterior de la cara.
¿Qué son los IMPLANTES DENTALES?  Son fijaciones fabricadas en titanio que se colocan quirúrgicamente en el hueso del maxilar o de la mandíbula de la cavidad oral con el fin de sustituir una o más raíces de piezas dentales perdidas, permitiendo de ese modo ser utilizado como medio de sujeción para reemplazar o sostener una o varias piezas dentales artificales y recuperar o mejorar la estética y funcionalidad masticatoria de una manera muy eficaz y estable.
¿Qué TIPO DE PRÓTESIS DENTAL puede colocarse sobre los implantes dentales?  La colocación de uno o más implantes dentales permite reponer los dientes ausentes mediante una prótesis dental FIJA recuperando la función y estética de uno o más dientes naturales ya que ésta ocupa el mismo espacio en anchura y altura que el diente perdido y sin tener que tocar los dientes vecinos.  Por otra parte, en pacientes portadores de una prótesis dental MOVIBLE (o de “quita y pon”) que no se sujetan adecuadamente o se mueve durante su uso, la colocación de implantes también permite aumentar considerablemente la sujeción de dicha dentadura postiza o bien incluso convertirla en una dentadura fija. Según el caso y la opción elegida la prótesis será de porcelana o de acrílico. 
[bookmark: por_que]¿Se pueden colocar implantes en pacientes de todas las EDADES?   Los implantes se pueden colocar en pacientes jóvenes una vez completado el desarrollo. A partir de ese momento, en pacientes adultos, no existe un límite de edad para poder colocar implantes dentales.
¿Tienen CONTRAINDICACIONES los implantes dentales?   Existen muy pocas contraindicaciones absolutas que impidan colocar implantes a un paciente, de las que podemos destacar entre otras algunas infecciones y enfermedades generales graves que influyan en el metabolismo del hueso o en la respuesta inmunitaria, o ciertos tumores malignos que afecten al tejido óseo. Aún así, existen pautas para permitir a muchos de estos pacientes ser intervenidos y tratados con implantes. 
[bookmark: dieciseis]¿Los implantes pueden producir RECHAZO?  Los implantes por si mismos NO provocan rechazo del organismo, y por lo tanto NO pueden perderse por una reacción inmunitaria como la que puede ocurrir en el trasplante de un órgano.  Tan sólo puede ocurrir que fracase el proceso natural de oseointegración, estimándose como normal un nivel de fracasos de  5-6 % de los implantes colocados, lo cual supondría sencillamente la pérdida del implante y en la mayoría de los casos, tras un breve periodo de cicatrizacion, su sustitución por otro nuevo. 
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