IMPLANTES DENTALES:  mitos y realidades (2ªparte)

¿Qué VENTAJAS ofrecen los implantes dentales con respecto a otras prótesis dentales? 
- se comportan de modo similar a los dientes naturales en cuanto a su aspecto y color, ocupando el mismo espacio y volumen dentro de la cavidad oral sin requerir medios de anclaje perceptibles como una placa en el paladar, ganchos en dientes vecinos que modifican la sensación masticatoria y el modo de saborear los alimentos. En este sentido, los implantes dentales permiten masticar una mayor variedad de alimentos que con otros sistemas de reemplazo dental resultan más complicado o engorroso.
- ayudan a preservar el hueso donde antes se encontraban las raíces de los dientes evitando que éste se atrofie y desparezca como ocurre con las demás dentaduras postizas convencionales fijas o “de quita y pon”, con los consecuentes beneficios para la función y el aspecto anatómico de la boca, las mejillas y la cara en general.
- no perjudican los dientes naturales vecinos a diferencia de los otros sistemas de prótesis, ya que los puentes fijos sobre dientes requieren el tallado o limado de varias piezas naturales cercanas para su sujeción, y en el caso de dentaduras convencionales removibles (es decir, “de quita y pon”) los ganchos con los que éstas se sujetan a los dientes vecinos produce con el uso el desgaste y movilidad de éstos. 

[bookmark: cuando]¿ CÓMO es la intervención quirúrgica ? Se trata de una intervención ambulatoria de cirugía menor, es decir, no requiere ingreso hospitalario y se realiza en la consulta dental acondicionada y equipada con la aparatología y el material necesarios para ello.  Normalmente la intervención se lleva a cabo bajo anestesia local y durante el procedimiento el paciente está consciente pero NO siente dolor ni molestia.   El tiempo de duración de la intervención varía según cada caso.  

¿ Es DOLOROSO el periodo post-operatorio ? Al contrario de lo que pueda parecer, normalmente el post-operatorio supone menos molestias e incomodidades que otras muchas intervenciones dentales. Un implante bien colocado y sin complicaciones NO duele, únicamente puede ocasionar en las primeras horas o días leves molestias en la encía de la zona operada, y en algunos casos puede haber cierta inflamación que sin embargo NO resulta dolorosa. Aún así, tanto molestias como hinchazón están minimizadas por la medicación y las recomendaciones que siempre indicamos al paciente anticipadamente permitiéndole hacer vida normal.

 ¿ Cómo saber si PUEDO COLOCARME implantes dentales?  Hoy en día prácticamente todas las personas pueden ser sometidas a este tratamiento. Para ello, como con cualquier cirugía, es necesaria la realización de distintas pruebas diagnósticas previas para establecer la viabilidad del tratamiento y el modo de llevarlo a cabo que varía con cada paciente. La complejidad y características particulares de cada caso se ven solucionadas con los diferentes tipos de implantes existentes en el mercado y el avance de las técnicas quirúrgicas como, por ejemplo, la realización de injertos o rellenos óseos.    Asimismo, el material con el que se fabrican los implantes dentales es un metal altamente biocompatible denominado “Titanio” que NO genera respuesta inmunitaria y del que no hay un registro de alergias producidas por él, por lo que se utiliza desde hace décadas en cirugía ortopédica, osteosíntesis, industria química, etc. Tampoco existe “rechazo” como tal, contrariamente a lo que piensan muchas personas. Sin embargo existen condicionantes (lo cierto es que pocos y muy concretos) que el profesional debe valorar como pueden ser, por ejemplo, ciertas enfermedades crónicas limitantes que pueden ser una contraindicación relativa o absoluta para la colocación de implantes dentales.
 ¿Los implantes dentales son PARA TODA LA VIDA?   En Medicina NO puede afirmarse categóricamente que un tratamiento es para toda la vida.   En cualquier caso, hay estudios con más de 35 años de seguimiento en los que podemos ver que los resultados con esta técnica permanecen estables con el paso del tiempo.  Todo ello nos permite ser optimistas y pensar que estos tratamientos son muy duraderos, o al menos de una durabilidad superior a otros sistemas de reposición dental usados hasta ahora.  Incluso hay quien afirma que un tratamiento con implantes dentales bien planificado, con adecuado reparto de cargas masticatorias, una óptima respuesta ósea y una correcta higiene acompañada de revisiones periódicas de mantenimiento pueden hacer que dicho tratamiento perdure incluso más allá de la propia vida del paciente.
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